

## 以弗所书 第六课...

# 使人与神和好

播映操作小技巧：鼠标click各位置



Outline

1. 播映操作
2. 不同于一般的释经学
3. 课程目的、内容
4. 不同释经法运用的解释原则
5. 圣经需要解释吗？因循与真理

课程纲要，可指定播映片号内容

请按  开始播放

1

# 使人与神和好

以弗所书：二 11~22

11 所以你们应当記念：你们从前按肉体是外邦人，是称为没受割礼的；  
这名原是那些凭人手在肉身上称为受割礼之人所起的。

12 那时，你们与基督无关，在以色列国民以外，  
在所应许的诸约上是局外人，并且活在世上没有指望，没有神。

13 你们从前远离神的人，如今却在基督耶稣里，靠着他的血，已经得亲近了。

14 因他使我们和睦，将两下合而为一，拆毁了中间隔断的墙；

15 而且以自己的身体废掉冤仇，就是那记在律法上的规条，  
要必将两下借着自己造成一个新人，如此便成就了和睦。

16 既在十字架上灭了冤仇，便藉这十字架使两下归为一体，与神和好了，

17 并且来传和平的福音给你们远处的人，也给那近处的人。

18 因为我们两下借着他被一个圣灵所感，得以进到父面前。

19 这样，你们不再作外人和客旅，是与圣徒同国，是神家里的人了；

20 并且被建造在使徒和先知的根基上，有基督耶稣自己为房角石，

21 各房靠他联络得合式，渐渐成为主的圣殿。

22 你们也靠他同被建造，成为神借着圣灵居住的所在。



2

二11 保罗就开始说「**所以**」，换句话说来讲我们既然知道**我们在神面前的定位**，  
那我们对于**所领受的救恩**就应该有一个**更深刻的察觉**才是。

因此在二11-22 保罗就要进一步说：

既然**教会**是有使命被期待的教会，当然就应该有一份**认知**，

保罗与**以弗所教会**的**弟兄姊妹**分享所蒙的救恩，是以**和好**为救恩的特征的。

这份的**和好**分为**两个面向**，在11 他先讲到「**你们**」，

保罗在这卷书当中频繁地讲到「**你们**」的时候，是特别指着**外邦人**说的...

11a 所以**你们**应当記念：**你们**从前按肉体是外邦人。

当然**以弗所书的读者**，可以说是压倒性的都是**外邦人的成员**，

所以保罗在帮助弟兄姊妹回顾**福音信息**的主要内涵，是和好的时候，

他先讲对于**你们**，对于他书信的读者、以弗所教会的弟兄姊妹，

回想一下，你们在**还没信主之前**那个属灵的地位是什么？

保罗在这段圣经当中提到**三方面**：

1. 12 那时，你们与**基督无关**，在以色列国民以外，

在所应许的诸约上是**局外人**，并且活在世上没有指望，**没有神**。



3

对**以色列人**来讲他们有**神与他们同在的应许**，

■ 因此当他们**个人遭遇危难**、当他们**国家外有强敌**的时候，他们有一份**应许**，  
因为神应许要**拣选**他们作自己的百姓、作自己的**子民**

■ 神应许他们**神自己要作他们的神**，神与**以色列百姓**之间**立约**的关系，  
给**以色列百姓**一份保证—**神必然为他们出面**

当然，当**以色列百姓**他们**离开耶和华的律法、去敬拜偶像**，

随从他们周边邻邦的异教、随从邻邦的那些拜偶像的习俗文化的时候，  
**神也大大能公义地审判**这个先前与祂立约的百姓。

然而神与祂**立约的百姓**，那个**立约的关系**总不会断绝，

这个与神有约的关系，保证了神的百姓跟神之间有**应许的关系**。

可是**外邦人**他们没有，他们在遭遇危难的时候，

虽然他们想有他们**一向敬拜的神明**可以呼求，可是保罗说：

**真神不在他们当中**，真神没有给他们任何的允诺、

真神跟他们之间没有关系，也没有任何的承诺，

因为外邦人**从来没有从神那里得着什么应允**。



4

保罗在这段经文一开始讲到他**外邦的读者在信主之前**，那个属灵的光景是一个**没有应许**、是一个**没有神**、甚至是一个**远离神**的属灵的地位。

13 你们**从前**远离神的人，

**如今**却在基督耶稣里，靠着他的**血**，已经得**亲近**了。

对于**以弗所教会的弟兄姊妹**来讲，

- 他们从**先前**没有应许、没有神、甚至是远离神的属灵的地位
- **如今**在基督耶稣里他们**得以亲近**、知道**有神**、有神所**应许**的救恩，在他们当中，如今他们可以**寻求**那确定给他们的应许



对比一个人**蒙恩的前后有神跟没有神**，那个具体的意涵是什么呢？

14 因他使我们**和睦**，将两下合而为一，拆毁了**中间隔断的墙**；

15 而且**以自己的身体**废掉冤仇，就是那记在律法上的规条，为要将两下借着自已造成一个**新人**，如此便成就了**和睦**。

一个**蒙恩的人**他从神那里领受了在基督耶稣里所成就的**救恩**，是那个先前没有应许、没有神、甚至是远离神的人，如今可以**来到神的面前与神亲近**。



5

这份**救恩**主要的内涵是什么呢？简单来讲就是**和好**，

最明显经验到的和好，是**外邦人跟犹太人**之间的**和好**，

外邦人跟犹太人之间彼此深刻的隔阂，已经不是一天两天的事。

**福音书**记述**耶稣与撒玛利亚妇人**交谈的这个事件，留下了一个**旁白**，

来凸显这个交谈，对当代的人来讲实在是一个**非常突兀**的场景或者画面，

因为犹太人事实上他们是**不怎么跟撒玛利亚人来往**的，更不必说**外邦人**。

保罗在**加拉太书**记述在**安提安教会**，**彼得**已经接纳外邦人的前提之下，

**彼得、巴拿巴**、一些随行的犹太人，跟外邦人**一起同桌共膳**，

当他听到有从**耶路撒冷**雅各来的人，要来到**安提阿**的时候，他们就迅速地

从原本与这些外邦人信徒一起同桌共膳的当中，就**迅速地脱身逃离**，

不愿意让人知道他们跟外邦人的信徒一起同桌共膳。

为什么他会这样做呢？因为对于**当代的犹太人**来讲，

犹太人跟外邦人之间的**界线是非常明显的**，

而这个界线正是**摩西律法**所定规，

犹太人不该与外邦人频繁的接触、或者说亲密的接触，免得他们**被玷污**。



6

在第一世纪**耶路撒冷圣殿**，圣殿平台上有一堵**矮墙**，

在矮墙的好多个地方都有**石碑**在上面写着：**若是外邦人逾越此墙唯死刑论处**。

**外邦人跟犹太人**之间的明显区隔，就是在**敬拜真神**耶路撒冷的圣殿平台上，

**皈依犹太教的外邦人**当在会堂里跟**犹太人**一起敬拜的时候，

已经受了割礼、在会堂跟**犹太人**一起诵读旧约的圣经，

即便是这个已经皈依犹太教的外邦人，

他不能够跟其他的犹太人一起读旧约圣经的时候，

说**亚伯拉罕是我们的父**，即便他已经皈依成犹太教，

他仍然不被允许可以这样子跟犹太人平起平坐。

可以看到在**犹太人跟外邦人**之间，因着**种族**的缘故，是不可能和好的。

因此保罗在这里说：这所有**蒙恩的人**，既然是**靠着祂的血**得以**亲近神**，

特别是你们这些**先前远离神的人**，如今在基督耶稣的恩典、得以与神亲近，

- 事实上就条例来讲是**摩西律法**所禁止的
- 是**耶稣基督的救恩**使你们这些蒙恩的外邦人，如今可以**来到神的面前**，不被摩西律法的那些条例所**约束**



7

是基督耶稣叫人可以**单单因信得称义**的救恩，使得先前被**摩西律法**阻挡的**外邦人**，

如今不必透过遵守摩西律法，可以凭着**相信耶稣基督的救恩**就来到神的面前。

摩西律法有它在**旧约阶段性的功能和教导**，如今**耶稣基督的救恩**既然已经来到，

**外邦人**不需要再受摩西律法的限制就可以来到神的面前，

**因此和好，是教会如何看自己的重要的特征。**

16 既在十字架上灭了冤仇，便藉这**十字架**使两下归为一体，与神和好了，

17 并且来传**和平的福音**给你们远处的人，也给那近处的人。

18 因为我们两下借着祂被一个**圣灵**所感，得以进到父面前。

事实上这**和好的福音**，不但叫外邦人跟**犹太人**

在基督耶稣里**两下成为一、彼此和好**，

更重要的理由是我们**所有的罪人**，

借着基督耶稣所成就的救恩**都在基督耶稣里**。

**福音**本身来讲，是一个**和平的福音**—叫**罪人与神和好**，

罪人先前**与神为敌**，如今借着所赐下内住的**圣灵**，

这先前与神为敌的罪人都**进到父面前**。



8

保罗用三方面的形像来描述这来到父神面前蒙恩的新人...

1.19 这样，你们不再作外人和客旅，是与圣徒同国，是**神家里的人**了。

■ **先前罪人**就好像那个浪子，

虽然有**血缘肉身**的身分，可是他在外面他是浪子

■ 一个蒙恩的人既然拥有**神儿子的灵**，来到父的面前他算作**神家里的人**，

他有一个属于这个家的**特征**、也拥有这个家所赋予他的**权柄**

因此我们在基督里我们彼此称为是**弟兄和姊妹**，

我们彼此看我们在基督里、也就是在**基督的身体教会**里，

我们彼此之间的关系好像**肢体**，因为我们在神的家里是**神家里的人**。



2. 所有这领受**内住的圣灵**的**弟兄姊妹**，我们成为**主的圣殿**。



20 并且被建造在使徒和先知的根基上，有基督耶稣自己为房角石，

21 各房靠他联络得合式，渐渐**成为主的圣殿**。

所有蒙恩的人在神的殿里，是殿里不同的部分是彼此之间的功用，

我们彼此之间所拥有的**恩赐**、彼此搭建，

在**共同信仰的基础上**，领受基于**耶稣基督救恩**所来共同的**教训**。

3.22 你们也靠他**同被建造**，成为神借着**圣灵**居住的所在。

我们彼此之间就**功能**来讲就**关系**来讲，

**彼此搭建配合**、好像一个**建筑**彼此之间的关系，

我们各自所领受内住圣灵的这个**新生命**，

使我们彼此之间既然都**同被一灵所感**，

也都从这位**圣灵**按着祂自己的心意，

分别领受了**不同的恩赐彼此配搭**，并且都**顺着圣灵的心意而行**，

■ 要叫神在**教会**当中的心意、就是使祂**荣耀的恩典**得着称赞

■ 要叫**教会**不但是神恩典承接的**物证**、也是神恩典宣扬的人证



我们所有的人一起都**同被一灵所感**，

都感受到我们所领受的**恩赐**是叫我们彼此的恩赐彼此连结，

都一起感受到圣灵就是要叫我们**想起主的话来**，一起要**荣耀主自己的名**。

保罗说我们所有的信徒既都是**神家里的人**，

我们都是**主的圣殿**、我们也都是**圣灵的居所**，

和好使我们彼此的关系，一起聚焦在以**耶稣基督为恩典**的这个事奉上。

